



一脸红疹,竟是洗脸刷惹的祸

专家称,过度清洁会损伤皮肤屏障



市面上流行的洗脸刷。
资料图片

□记者 董程红

“真没想到,一脸红疹,竟是洗脸刷刷出来的。”近日,在市区一家大医院的皮肤科门诊,27岁的董小姐被诊断为过敏性皮炎,而罪魁祸首,就是她新近购买的一只洗脸刷。而更让她惊讶的是,门诊中,竟有好几名患者的情况与她相似。

“天天刷,皮肤都刷薄了,皮肤病能不来吗?”专家表示,脸皮,还是适当“厚”一点好。

市民反映 洗脸刷刷出一脸红疹

董小姐向记者展示了花费1000多元海淘来的洗脸刷,白色的主体,白色的刷头,整体不及成人手掌大。附带的说明书上,有几行字颇让人心动:使用12周后,皮肤更干净有光彩,毛孔变得不再明显,紧致度和弹性都有提升。

该品牌洗脸刷号称销售量已破千万,并有许多演艺明星热捧。董小姐同时购买了4个刷头。“洗脸刷跟电动牙刷一样,要定期更换刷头,所以,我备足了一年的刷头。”董小姐介绍,刷头单价150元上下,分好几种,有针对敏感型皮肤的温和型刷头,也有针对“大油田”的深层清洁型刷头,还有号称可以“洗出白”的功能型刷头,“我买了4个‘洗出白’。”

拿到洗脸刷后,每天早晚,董小姐都会用洗脸刷仔细洗脸。头两天,感觉不错,脸上干净滑溜,护肤品吸收更快了。第三天起,就有些疼痛,皮肤容易泛红。“卖家说是正常反应,说明老旧角质正在脱落,让我洗完脸敷敷面膜。”董小姐说。

第五天,洗完脸敷完面膜后,董小姐感到脸上热辣辣地疼,拿手一摸,竟起了密密麻麻一脸红疹。到医院一看,医生说,是严重过敏。

“我不是过敏体质啊。”董小姐不解。医生怀疑,问题是出在洗脸刷上,门诊中,类似患者并不少见。

医生没有开药,就让董小姐停用洗脸刷,同时,注意补水和防晒。一周后,董小姐不药而愈。

记者调查 洗脸刷销售火爆

洗脸刷有多火?记者在淘宝上感受了一把。搜索洗脸刷,显示共有3.71万件宝贝,价格从几元到几千元不等。月成交量上百破千的比比皆是。

洗脸刷主要分电动和手动两种。电动的主打科技牌,如声波清洁,摇摆振荡,多档变速,磁吸充电等。手动的则主打工艺牌,如职人手造,天然严选,限量发售等。

在一家品牌洗脸刷官方旗舰店,记者看到,一款标价1250元的洗脸刷收藏量达到14000多次,在没有

促销活动,最近几天日均成交量也达到了近百笔。比旗舰店更火爆的是海淘。点开销售量较大的几款洗脸刷,记者发现不少中差评,理由主要集中在用后刺痛、发红、发干等几项。还有消费者起初给了好评,不久后的追评中又表示,用了几天,皮肤过敏了,当初头脑发热买的,现在已经闲置。

然而,从销售数据来看,人们的热情并没有因为这些中差评而减少。

医生提醒 容易刷出各种皮肤病

“这几年,面部皮炎的患者是越来越多了。”市李惠利医院皮肤科主任医师王佳华表示,大部分患者的病因都是同一个,护理不当,去角质过度。

王佳华指出,无论是几十元的洗脸刷,还是上千元的洗脸刷,原理都是相似,即通过物理方法去除角质,使皮肤看起来光滑水嫩。

“但是,人的皮肤又不是搓衣板,哪经得起一天两三次地刷?”王佳华说,角质层就相当于一道门,有了这道门,才能阻挡外界环境的刺激和伤害,当频繁使用洗脸刷等产品,老旧角质和正常角质都被刷去,皮脂膜被破坏,皮肤酸碱平衡也被打破,皮肤上的正

常菌群就会失调,各种皮肤问题也会随之产生,如红肿、起疹、发痒、发痛、色素沉着等。

市一院皮肤科主任医师张小央说,角质层的一个代谢周期是28天。轻度损伤的患者,休养生息一个月也就差不多了。但反复损伤发展为敏感性皮肤的患者,就要对症治疗3到6个月甚至更久。

专家指出,脸皮还是要稍微“厚”一点。这从视觉上就能看出来:角质层受损的人,脸色会呈现不均匀的晦暗,角质层健康正常的人,皮肤就有光泽。角质层过厚的人,脸色会呈现相对统一的晦暗。

专家建议 日常洗脸,要科学“从简”

市李惠利医院皮肤科主任医师王佳华说,对于出现皮肤问题的患者,日常洗脸,要科学“从简”:打一盆凉开水,放入纱布,浸湿、拧半干,敷在脸上半分钟后取下,重复上述步骤两三次。“不需要使用洗面奶,更不需要使用什么洗脸刷,纱布是多孔材质,有虹吸作用,能吸附脸上的脏东西。”王佳华说。

对于普通人群,专家的建议是,通过轻柔打圈的方式洗脸,不要过用热的水,也不要用力搓洗,以免过

度清洁损伤角质层。至于洗面奶,一天一次差不多了。

市六院皮肤科主任医师吴忠孝指出,有两类护肤品,应该四季常备。一类,是保湿霜,一类,是防晒霜。特别是空气污染严重的时候,身处空调环境的时候。经常化妆的人群,从事户外工作的人群,更加不能离开这两类护肤品。

“总的来说,想要皮肤好,就要做到补水、防晒,少折腾。”吴忠孝说。

市金融办昨发出风险提示:警惕“高回报”的原始股投资陷阱

本报讯(记者 崔凌琳 通讯员 桂凌)去年以来,除了P2P市场风险高发外,以“原始股”为诱饵的非法集资可谓暗潮汹涌。记者日前从法院系统获悉,去年以来,我市就有多起案件涉及到原始股的非法集资。就此,市金融办昨日发出提醒:市民务必警惕“高回报”的原始股投资陷阱,尤其是尽量避免参与公开叫卖的各类“原始股”。

投资公司公开叫卖“原始股”

就在前日,投资者老王又接到了一家投资公司打来的推销电话,出售上海一家航空服务商的原始股权。每股2.4元,10万股起售。老王告诉记者,近一个月里,他已接连接到3个推销电话,“2个来自上海,1个来自宁波本地,推销的都是上海拟挂牌新三板的公司的原始股,每股从1元到10元不等,而且都发来了制作精美的路演PPT。”

记者了解,随着新三板的加速扩容,不少第三方代理公司纷纷以新三板为名,行非法集资之实,或通过手机短信、电话向甬城老百姓推销所谓的新三板原始股,甚至在很多微信群里,也有陌生人添加进来,二话不说,就直接贴上类似推销信息。

而宁波市中级人民法院判决的另一起案件中,被害人吴某这样陈述:“被告对我和几个亲友吹嘘说自己的公司要上市,如果有资金投到他的企业中,待企业上市就可以按比例得到原始股。随后我们6户人家将700多万元房产抵押贷款打入被告公司账户……”

不法分子故意混淆概念

据介绍,原始股即是公司上市之前发行的股票。而这种“新三板原始股”,大多数是指准备挂牌新三板的公司,在股改前(有限公司改制为股份有限公司前)公司因缺少资金而引进投资者,从而利用投资人的钱来充实公司资本,其实就是“增资扩股”或“股权融资”,公司即使后来成功在“新三板”挂牌,也还不属于“上市”。

一位证券业人士称,“出于对投资者风险承受能力的考虑,全国股转系统规定‘新三板’挂牌公司的自然人投资者不仅要持有500万元以上市值的证券类资产,还要求具有证券投资经验或专业知识,且不说企业能否挂牌成功均是个未知数,即便是成功挂牌,投资人距实现收益也还有很大距离,因为不少公司的股权流动性不高,且实现高成长还有很大不确定性。”

而除了新三板,区域性股权交易市场(如齐鲁股交中心、上海股权托管交易中心等),即所谓的“四板”更是沦为了原始股骗局的重灾区,不法分子故意混淆“上市”和“挂牌”的概念,宣称自己是“上海股权托管交易中心”的“上市”企业,蒙骗投资者。

对此,市金融办人士提醒,区域性股权市场由省级人民政府负责监管,主要服务于所在地省级行政区域内中小企业的私募证券市场,而目前,区域性股权交易市场并未与新三板、创业板等其他资本市场层级打通,由于区域性股权交易市场股票流动性较差,投资者一旦购买了其中挂牌企业的原始股,将面临股权难以转让与退出等问题。而且,中国证监会亦已在《区域性股权交易市场监督管理试行办法(征求意见稿)》中明确,区域性股权交易中心如上海股权交易中心、前海股权交易中心等,原则上均不得接受跨省市企业挂牌。